

Poštovana gospodo Miličević,

hvala Vam na Vašem pismu i ispričavamo se na kasnom odgovoru.

Želimo Vas obavijestiti da je provedbeni partner u vezi s bespovratnim sredstvima Europske komisije za projekt vjetroelektrane Poklečani u Bosni i Hercegovini, koji je odobren u okviru Investicijskog okvira za Zapadni Balkan (WBIF), Europska investicijska banka (EIB), koja djeluje kao vodeća financijska institucija. Razumijemo da ste već podnijeli pritužbe nadležnom tijelu pri EIB-u u vezi s pitanjima navedenim u Vašem pismu, da su te pritužbe uredno registrirane (dostupne pod oznakama: SG/E/2024/03 i SG/E/2024/25) te da Mehanizam za pritužbe EIB-a trenutno provodi postupak provjere usklađenosti. Vjerujemo da će ishod ove provjere dati odgovore na pitanje jesu li okolišni i socijalni utjecaji i rizici, koje ste istaknuli u svom pismu, pravilno ocijenjeni tijekom procjene projekta.

Investicijski projekti sufinancirani WBIF bespovratnim sredstvima prolaze strogu provjeru i dubinsku analizu s aspekta okolišnih i socijalnih utjecaja. Profis

U ovom slučaju, izgradnja vjetroelektrane Poklečani proglašena je projektom od javnog interesa od strane Bosne i Hercegovine (Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine, br. 8/10 od 24.2.2010). Tijekom pripreme investicije, osigurani smo da su nužni procesi prostornog planiranja, dodjele koncesija, otkupa zemljišta i ishoda dozvola provedeni i/ili dobiveni u skladu s važećim zakonskim zahtjevima. Također je proveden nacionalni postupak procjene utjecaja na okoliš (EIA). Dodatno, investitor JP Elektroprivreda HZ HB d.d. Mostar je 2021. godine dobrovoljno angažirao konzultanta kako bi pripremio sveobuhvatnu Procjenu okolišnog i socijalnog utjecaja (ESIA) u skladu s međunarodnim standardima kreditora, s ciljem procjene okolišnih i socijalnih utjecaja i rizika te osiguranja mjera za njihovo ublažavanje i/ili sanaciju tijekom planiranja, provedbe i operativne faze projekta.

Odluka o financiranju investicije donesena je nakon temeljitog dubinskog ispitivanja. Trenutna provjera usklađenosti, koju provodi EIB, dodatna je kontrola koja će potvrditi da su okolišni i socijalni standardi, koje Europska komisija i Europska investicijska banka nastoje primjenjivati u svim svojim operacijama, u potpunosti ispoštovani.

S poštovanjem,
Tajništvo WBIF

Predmet: Vaš odgovor od 07.03.2025.

Poštovani,

zahvaljujemo na Vašem odgovoru od 07.03.2025. Međutim, žalosno je što Vam je bilo potrebno više od godinu dana za dostavljanje odgovora i što ste reagirali tek nakon uključivanja ombudsmana. Ovo još jednom potvrđuje ignorantski odnos prema nama, stanovnicima, i našim opravdanim zahtjevima.

U svom odgovoru navodite:

*"Investicijski projekti sufinancirani WBIF bespovratnim sredstvima podliježu strogoj provjeri i dubinskoj analizi u pogledu njihovog utjecaja na okoliš i društvo. Profi

U tom kontekstu tražimo detaljno obrazloženje proven

Kako opravdavate krčenje 375.000 m² šumske površine, uz tvrdnju da to neće imati negativne posljedice na okoliš i životinjski svijet?

Na kojoj pravnoj osnovi se privatna zemljišta ekspropiriraju?

Kako objašnjavate činjenicu da se vjetroturbine planiraju postaviti na svega 270 metara od stambenih objekata?

Kako opravdavate uništavanje suhozida, koji su bitan dio naše tradicije i kulture?

Ovo su samo neki od ključnih problema koji jasno ukazuju na kršenje osnovnih ekoloških i socijalnih standarda.

Posebno zabrinjava Vaše pozivanje na "javni interes". Puko pozivanje na ovaj koncept, bez jasnog i pravno utemeljenog obrazloženja, nije prihvatljivo. Mi imamo ozbiljne primjedbe na ovu kvalifikaciju, koje iz strateških razloga nećemo iznositi u ovom dopisu, ali ćemo ih predočiti u sudskom postupku.

Nadalje, tvrdite da je ispoštovan nacionalni postupak procjene utjecaja na okoliš (EIA). Nach očit

Županijsko ministarstvo Županije Zapadnohercegovačke donijelo je 13.04.2023. odluku da se lokacija vjetroparka mora temeljiti na detaljnim istraživanjima, strateškim procjenama utjecaja na okoliš i EIA analizi. Ipak, Investitor

Dalje navodite:

*"Tijekom pripreme investicije osigurani smo da su potrebna prostorna planiranja, koncesijski ugovori, akvizic

Neprihvatljivo je da se oslanjate isključivo na "osiguranja" umjesto da provodite temeljitu provjeru. Morali biste biti svjesni da je u vezi s akvizicijom zemljišta podnesena kaznena prijava zbog organiziranog kriminala. Također, Ustavni sud Bosne i Hercegovine je presudio da koncesija za spornu šumsku površinu nije mogla biti dodijeljena bez izričitog odobrenja Federacije Bosne i Hercegovine – što ovu koncesiju očit

Nadalje, spominjete dobrovoljnu procjenu utjecaja na okoliš i društvo (ESIA) investitora. Pretpostavljamo da mislite na izvještaj iz lipnja 2023. Međutim, taj izvještaj sadrži netočne informacije i nelogičnosti, te ne može služiti kao osnova za ekološku procjenu.

Ozbiljno sumnjamo da ste uopće pročitali naše pismo od 06.02.2024., jer bi Vaš odgovor u suprotnom bio daleko temeljniji i detaljniji.

Budući da su dosadašnje pritužbe ignorirane na nacionalnoj i europskoj razini, prisiljeni smo poduzeti daljnje korake. Zadržavamo pravo obratiti se Europskom uredu za borbu protiv prijevara (OLAF) i drugim institucijama radi istrage brojnih pravnih nepravilnosti povezanih s ovim projektom.

Očekujemo jasan, sveobuhvatan i pravno utemeljen odgovor na gore navedene točke.

Zbog velikog interesa javnosti, ovo pismo će biti javno objavljeno.

S poštovanjem,

Iva Milicevic i Mjestani Poklecani